





Che cosa s'intende con I'espressione "D-Day"?

Y Lo sbarco in Normandia degli Alleati il 6 giugno 1944

Bl L'attacco giapponese del 7 dicembre 1941 alla flotta americana
Il suicidio di Hitler avvenuto il 30 aprile 1945

] L'attacco atomico contro Hiroshima del 6 agosto 1945

L'Organizzazione Mondiale della Sanita (OMS):
[N ha I'adesione di 155 Paesi

I hasede a New York
¢ stata fondata nel 2001 OE\%

[B] ha come obiettivo il conseguimento del pitl alto livello possibile di salute
@"

10

L'inizio del ventennio fascista si fa risalire al: Q\\&

[N 1922

B 1920

1939

B 1925 o
N

11

Nell'estrarre un numero della tombola (ovvero un nume 90), quale probabilita c'é che esca un numero
divisibile per 3 e multiplo di 5?

B 415

B3 118

e Q&@
O

12

Se un motorino percorre 120 km in 180&&@ sua velocita media sara:

¥ 60 km/h
El 15 km/h
40 km/h
BB 120 km/min

13

Completare correttame guente successione numerica: 10; 15; 13; 12; 16; 9; 19; 6; ?

N 22
B 13
[ 1s
B 21

14

Una societa che inizialmente fatturava 100 milioni di euro ha visto calare del 50% il fatturato nel primo anno, del
40% nel secondo e del 80% nel terzo. Qual & il suo fatturato alla fine del terzo anno?

I 94 milioni di euro

B 10 milioni di euro

6 milioni di euro

B 2 milioni di euro
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15

Un contenitore pieno di biglietti pesa 400 grammi. Sapendo che il peso del contenitore vuoto rappresenta il 40%
del peso totale, qual ¢ il peso dei biglietti?

X 160 grammi

B 180 grammi

240 grammi

B 70 grammi

16

Cento conigli mangiano, in cento giorni, un quintale di carote. Quanti chilogrammi dello stesso alimento
mangeranno dieci conigli in dieci giorni?

[ otto Q&
@ Dieci \
Uno

0 IO

<

17

] Cento
%lante realizza un guadagno di 180
nte’la singola bottiglia?

Con la vendita di 20 casse di vino contenenti ciascuna 6 bottiglie, un
euro, pari al 15% del prezzo d'acquisto. Quanto aveva pagato il comme

A 5euro

El 11,5 euro & @
10 euro &\
Bl 8euro @

c
ia

18

Quanti numeri di tre cifre si possono formare con 1, 2 @7?
Y 432 &

E 280
120

B 216

©©

19

Fino a pbchi giorni fa un chilo di pes pada costava al mercato 35 euro. Il prezzo & dapprima aumentato del 10%
e successivamente & diminuito del 10%; Quanto costa attualmente un chilo di pesce spada?

X 35euro o
[ 34,65 euro

35,35 euro

] 28euro

20

11 naufraghi hann%}ua potabile per 21 giorni. Se i naufraghi fossero 7, quanti giorni durerebbe I'acqua
potabile?

N 33

El 13e8ore

62

] 46
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21 In base alla legge 341/1990, il Regolamento didattico di Ateneo & deliberato:
[N dal Comitato di valutazione
[E] dal Rettore
dal Consiglio di Amministrazione
2] dal Senato Accademico
22 La legge 240/2010 prescrive che le Universita nei propri statuti debbano prevedere tutti i seguenti organi, TRANNE:
I il Collegio dei revisori dei conti
[E il Senato accademico
il Garante degli studenti <@ &
2] il Direttore generale \
@’
23 Lelegge 168/1989 dispone che gli statuti delle universita siano pubblicati: & &
N sulla Gazzetta Ufficiale \\
B nel Bollettino Ufficiale del Ministero @
nel Bollettino Ufficiale della Regione ove I'universita ha sede
Bl sulla Gazzetta Ufficiale e su un quotidiano a diffusione nazionales,
N
24 Inbase alla legge 240/2010, una rappresentanza elettiva i@nti € presente:
I} nel Senato Accademico, nel Consiglio di Amministrazio ucleo di valutazione
IE nel Senato Accademico, ma non nel Consiglio di Am 'r@one
nel Consiglio di Amministrazione, ma non nel Se cademico
2] sia nel Senato Accademico sia nel Consiglio di nistrazione
@)
25 Inbase al Decreto Ministeriale 270/2004 u@. enti didattici di Ateneo e le relative modifiche sono emanati con:
I} regolamento, da ogni facolta \
[ decreto ministeriale
decreto rettorale
[B] Statuto, essendone parte integ nteO
26 Secondo la legge 370/19 cleo di valutazione di Ateneo viene nominato:
[} dal Rettore su propastende onsiglio di Amministrazione, sentito il Senato Accademico
B dal Rettore su pr el Senato Accademico, sentito il Consiglio di Amministrazione
con modalita determinate da ciascuno Statuto
Bl dal Consiglio di Amministrazione su proposta del Rettore, sentito il Senato Accademico
27 In base alla legge 240/2010, il mandato del Rettore dell’Universita:

I} érinnovabile una sola volta

E] non é rinnovabile

e rinnovabile, ma non consecutivamente

2] é rinnovabile una sola volta e non consecutivamente
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28 La legge 240/2010 prevede un numero massimo di componenti per il Consiglio di Amministrazione delle
universita?
X S, per le universita statali, indicato dalla legge in non oltre quindici componenti
[E1 Si, per le universita statali e non, indicato dalla legge in non oltre undici componenti
Si, per le universita statali, indicato dalla legge in non oltre undici componenti
Bl No, ma un numero massimo puo essere previsto dallo Statuto dei singoli Atenei
29 Secondo la normativa in tema di contabilita delle universita (in particolare, d.P.R. 371/1982), quale organo deve
deliberare i necessari provvedimenti atti ad assorbire I'eventuale disavanzo di amministrazione di un Ateneo,
accertato in sede consuntiva? o &
X i Collegio dei revisori dei Conti \
[E |l Rettore dell'ateneo o
Il Consiglio di Amministrazione dell'ateneo
[B] La Corte dei conti
’ 'S
N
30 Inbase alla legge 341/1990, i piani di studio dei corsi di Laurea sono determinati:
[N da regolamenti dei consigli delle strutture didattiche
[El dal Regolamento didattico di Ateneo < @
dal Preside di dipartimento &\
[®] dal Senato Accademico @
31 Una periferica di input: @
[N elabora una sequenza di dati o informazioni au %’ute senza collegamenti con il computer
I emette una sequenza di dati o informazioni c ono successivamente elaborate dal computer
riceve una sequenza di dati o informazioni el al computer
8] & un tipo di stampante
32 Conil termine "shareware" si inten
X un software reso disponibile gratuitamente, ma solo per un breve periodo di tempo
IE una utility di Windows <
un software distribuito gratyit e senza limitazioni temporali
] un antivirus
33 La"cache" del bro@n computer:
[N & immagazzinata nella memoria RAM
[E1 viene eliminata allo spegnimento del computer
permette una maggiore velocita nel download dei file
3] consente di memorizzare dati scaricati dal web per evitare di doverli scaricare di nuovo in successivi collegamenti
34 Le periferiche di un computer sono controllate:

I[N dal sistema operativo
E dallo swap

da Microsoft Office
] dalfile system
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35

Usando Microsoft Office Outlook 2021, & possibile osservare nell'intestazione delle e-mail il campo "Ccn", che
serve a:

[N inserire un allegato

E indirizzare con priorita alta il messaggio ai destinatari

nascondere gli indirizzi dei destinatari inseriti in quel campo

2] indirizzare con priorita piti bassa il messaggio ai destinatari elencati in quel campo rispetto agli altri

36

Una "extranet” é:

una rete interna interaziendale che utilizza il protocollo ethernet

una rete chiusa all'interno dell'azienda, che utilizza i protocolli e gli standard Internet o &

una rete interna interaziendale che utilizza il protocollo IPX \

un'estensione di una LAN che permette anche a soggetti non operanti all'interno del@j@ta rete di accedervi

X5

OJofuf>|

37

Un documento cartaceo con timbri e firme autografe che & stato fotografﬁ@ewato in PDF viene sottoposto

a:
[N digitalizzazione @
B dematerializzazione
digitalizzazione ma non a dematerializzazione <@

2] sia dematerializzazione che a digitalizzazione &\
@)

38

Un ipertesto é:
X un collegamento a un database @
[ un testo suddiviso in nodi collegati tra loro &

un testo molto lungo

2] un testo suddiviso in nodi indipendenti @
N

39

| sistemi operativi per computer offr nm\\?%é di "deframmentazione", ossia una procedura:
I[N di rimozione dei virus contenuti ne mentati

[ per analizzare e riordinare i file dell'hard disk

di controllo delle periferiche del'"eampguater

D per correggere eventuali erro tema

40

In Microsoft Office Ex 1, 'espressione "=SOMMA(A1:C3)" somma il contenuto di:

[N 3celle
El 9celle
6 celle

B 2celle

41

In Internet Explorer, per memorizzare I'indirizzo di un sito web si seleziona:
IN l'opzione "Salva in"

[E 1a funzione "Conserva"

l'opzione "Aggiungi a Preferiti"

[ I'opzione "Aggiungi a Indirizzario"

© Selexi S.r.l. - Questionario: L0O0001 pag. 7



42  Qualifile hanno come estensione .exe?
Y | file eseguibili
EE | file di immagini
| file di Excel
2] | file di Windows
43  "Reset" significa:
I ripristinare le condizioni iniziali di un calcolatore
El spegnere il computer
formattare un disco Q &
[B] riavviare un programma \
@"
44  Se un mittente invia un messaggio da un indirizzo PEC a un altro indiriﬁxai , esso ricevera una ricevuta di
consegna:
Y solo nel caso I'indirizzo e-mail di partenza sia configurato per ricevere e- x‘dirizzi standard
IEl nel caso l'indirizzo e-mail di destinazione sia standard
sempre e indipendentemente dall'indirizzo e-mail di destinazione @
[B] nel caso I'indirizzo e-mail di destinazione sia anch'esso PEC O&\
@\
45 A quanti gigabyte corrisponde un terabyte? &\/
¥ 1.064 @
E 1.024 :
1.100
[ 1.010
46 Lo scanner & un dispositivo: %)g
I[N usato solo per la stampa di gran
IE che digitalizza immagini bidimensi analogiche
che digitalizza immagini bidimeqsionali digitali
[B] nessuna delle altre alternati r%tta
47 Nel programma di po tronica Microsoft Office Outlook 2021, quando si riceve un'e-mail e si clicca sul
pulsante "Rispondi a e viene aperta una indirizzata a tutti gli indirizzi presenti:
X nel campo "A", a quelli eventualmente presenti nei campi "Cc" e "Ccn”
EE] solo nel campo "Cen" '
nei campi "A" e "Cc"
B neicampi"A", "Cc" e "Cen"”
48 Perla connessione al Word Wide Web da un PC, & necessario disporre di un software denominato:

I Browser
] Firewall

M@ HTTP

B Web Proxy
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49

In Microsoft Office Excel, la notazione "$A$11" inserita in una formula indica:
N un riferimento assoluto

B unintervallo

un tasso di cambio

B tuttalariga 11

50

Con il programma di videoscrittura Microsoft Word di Office 2013 & possibile allineare il testo applicando il

comando "giustifica", che agisce:
sulle tabulazioni

sul carattere QE\%

sul paragrafo

EREE

O

51

sulla riga @ &

Complete the following sentence. "Call John. He's the person ... about thi %%

I} which knows more
[E that knows more

who knows most 5

B who know \
£

A

52

Fill in the blank. "... | like John personally, | don't think he the right skills for this job".
I[N However
I Despite

Although &
B In spite

53

N
Fill in the blank. "You can apply for thi&x@hip only if your annual ... is very low".

Y income
E record

entry
IB] invoice

54

Find the opposite mean e word "dead".
X Alive
] Life
Live
] Lived

55

Fill in the blank. "The teenagers were ... for making too much noise".
[} chucked from the club

2 thrown away from the club

turned outside from the club

2] thrown out of the club
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56  Fillin the blank. "I remember that | was so excited ... my first day at school”.

A due
IE] although

about
Bl at

57

Fill in the blank. "The more of that drug is taken, ... the risk of headache".
Y the most

E] most :
the greatest QE\%
[B] the greater

@

58

A few
B fews @
little @

Bl afew o

<

Fill in the blank. "My garden is only ... metres long". Q\\&

59

‘Fill in the blank. "She only gave us one week's notice, ... @&%gzgcedented in our company".

which
] than

& who » - &

60

Complete the following dialogue.

A: "Do we need ... cheese from the mﬁx@

B: "Yes, can you get a piece of Par ese pleasé?".
I little
E a

any
B] few
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